
Model Questions
For

Matric Examination
Subject:- MATHEMATICS

SET-II
1- fuEufyf[kr esa dkSu ifjes; la[;k gSA 1

¼d½ 49 64 ¼[k½ 81 91
¼x½ 91 51 ¼?k½ 49 100

2- fuEufyf[kr esa dkSu cgqin gSA 1

¼d½ − 4 + 2√ + 1 ¼[k½ √ + √
¼x½ − 2 + ¼?k½ buesa ls dksbZ ughaA

3- o`r dh ifjf/k fuEufyf[kr esa fdlds cjkcj gSA 1

¼d½ ¼[k½

¼x½ . 2 ¼?k½ buesa ls dksbZ ughaA
4- ;fn , 3,4 vkSj 5 dk ek/; 4 gks rks X eku D;k gSA 1

¼d½ 0 ¼[k½ 4
¼x½ 60 ¼?k½ 10

5- pfØ; prqHkqZt ds lEeq[k dks.kksa dk ;ksx gksrk gSA 1
¼d½ 360° ¼[k½ 90°
¼x½ 180° ¼?k½ 120°

6- nks v{kksa ds izfrPNsnh fcUnq dks dgrs gSA 1
¼d½ funsZ’kkad ¼[k½ ewy fcUnq
¼x½ funsZ’kkad v{k ¼?k½ buesa ls dksbZ ughaA

7- lef}ckgq ∆ dk {ks=Qy ;fn vk/kkj b vkSj cjkcj Hkqtk gksA 1

¼d½
√

¼[k½

¼x½ √4 − ¼?k½
√

8- ,d fØdsV eSp esa ,d efgyk xsanckt [ksyh x;h 30 xsanksa esa 6 ckj pkSdk ekjrh gS] pkSdk u
ekjs tkus dh izkf;drk gksxhA 1
¼d½ 4 5 ¼[k½ 3 5
¼x½ 60 ¼?k½ 5 4eV
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9- ;fn = 3 4 rks dk eku gksxkA 1

¼d½ 4 3 ¼[k½
√

¼x½ ¼?k½
√

10- ;fn = √3 rks dk eku gksxkA 1
¼d½ 90° ¼[k½ 45°
¼x½ 30° ¼?k½ 60°

11- 625 ds vHkkT; xq.ku[kaM esa 5 dk ?kkr gksxkA 1
¼d½ 3 ¼[k½ 5
¼x½ 6 ¼?k½ 4

12- f}?kkr cgqin ds ‘kqU;dksa dh la[;k gksrh gSA 1
¼d½ 1 ¼[k½ 2
¼x½ 3 ¼?k½ 4

13- ∆ esa = 6√3 , = 12 , = 6 rks ∠ dk eku
gksxkA 1
¼d½ 125° ¼[k½ 60°
¼x½ 90° ¼?k½ 120°

14- lHkh o`r ------------------------------------- gksrs gSA 1
15- nks izfrPNsnh o`rksa dh mHk;fu”V Li’kZ js[kkvksa dh la[;k ------------------------------ gksrh gSA 1
16- Y v{k ij fdlh fcUnq ds funsZ’kkad --------------------------- gksrh gSA 1

17- ;fn √3 = 1 rks 0° ls 90° ds chp dk eku --------------------- gksxkA 1
18- ;fn = rks = ------------------------- gksxkA 1
19- 1 + 2 + 3 dk ;ksx n inksa rd ----------------------- gksrk gSA 1
20- oxhZd`r vkdM+ksa dk ek/; -------------------- fof/k;ksa ls fudkyk tkrk gSA 1

21- fdlh cgqin ds ewyksa dk ;ksx vksj xq.kuQy 1 4 , 1 4 gS rks cgqin fudkysaA 2

22- ;fn f}?kkr lehdj.k 2 + 3 + = 0 ds ewy okLrfod gks rks P dk eku fudkysaA
2

23- fn, x, fp= esa ∆ ~∆ rFkk ∠ = 125° rFkk vkSj ∠ =70°, ∠ dk eku fudkysaA 2

D C
70°

125°
O

A B
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24- ;fn ∆ ~∆ , = 5 , (∆ = 20 & vkSj∆ = 45 , rks = ? 2
25- fcUnqvksa 0,0 vkSj 36,15 ds chp dh nwjh fudkysaA 2
26- 8 lseh fdukjs okys ?ku dks cjkcj ls tksM+ fn;k tk, rks ifj.kkeh ?kukHk dk vk;ru

fudkysaA 2
27- fdlh v)Zxksykdkj dVksjs esa fdruk yhVj nw/k lek ldrk gS ;fn O;kl 10-5 lseh gSA 2
28- a dk eku fudkys ;fn (a,2) vkSj (3,4) ds chp dh nwjh 8 gksA 2
29- ;fn = rks dk eku ds inksa esa fudkysaA 2
30- ;fn 3 = cos( − 6)° tgk¡ 3 U;wu gS rks dk eku fudkysaA 2
31- 10] 7] 4 -------------------------------62 Bhd igys dk in fy[ksA 2

32- fl) djsa √2 ,d vifjes; la[;k gSA 3
33- ;wfDyM foHkktu ,Yxksfjn~e dk mi;ksx dj 135 vkSj 225 dk HCF fudkysaA 3

34- gy djas %& ⁄ = vkSj + = + 3

35- gy djas %& 9 − 29 + 20 = 0 3
36- fdlh leckgq f=Hkqt esa fl) djsa fd mlds ,d Hkqtk ds oxZ dk frxquk mlds fdlh ‘kh”kZ yEc

ds oxZ dk pkj xq.kk ds cjkcj gksrk gSA 3
37- 6,1 8,2 (9,4) vkSj ( , 3) ,d lekUrj prqHkZt ds ‘kh”kZ gks rks P dk eku

fudkysaA 3
38- Rkkl ds 52 iÙkksa dh ,d xM~Mh ls ,d iÙkk ;n`PN;k [khapk tkrk gS mldh D;k izkf;drk gksxh

fd (1) ,d ,Ddk gksxk (2) ,d ,Ddk ugha gksxkA 3

39- fl) djsa %& + = 2 3

40- fl) djsa %& ( ) + ( = . 3

41- fuEufyf[kr ckjEckjrk lkj.kh dk ek/; 50 gS fdUrq oxZ 20&40 vkSj 60&80 dh ckjEckjrk
vKkr gS rks bu ckjEckjrkvksa dk Kkr djsaA 3

oxZ 0-20 20-40 40-60 60-80 80-100 2N

ckjEckjrk 17 32 19 120

42- forj.k 40] 15] 18] 22] 29] ] 32] vkSj 29 dk ek/; 25 gS rks + dk eku fudkysaA3
43- ,d dkj ds nks okbij gS tks dHkh ijLij vkPNkfnr ugha gksrs gSA izR;sd okbij dh iÙkh dh

yEckbZ 25 lseh gS vkSj 115° ds dks.k rd ?kqedj lQkbZ djrs gSA ifÙk;ksa ds izR;sd cqgkj ds
lkFk fdruk {ks=Qy lkQ gksrk gS] Kkr djsaA 5

44- jsf[kd lehdj.k ;qXe dk xzkQh; fof/k ls gy djsaA 5+ 2 = 32 + 4 = 8
45- ,d m/okZ/kj Vkoj 5 eh0 mPps >aMs dh pksVh ij ledks.k cukrh gS rks ;fn muds chp ds nwjh

12 eh0 gks rks Vkoj dh Å¡pkbZ fudkysaA 5
vFkok

7 eh0 Å¡ps Hkou ds f’k[kj ls ,d dscqy Vkoj ds f’k[kj dk mUu;u dks.k 60° gS vkSj blds
ikn dk voueu dks.k 45° gS rks Vkoj dh Å¡pkbZ fudkysaA 5
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46- ;fn fdlh f=Hkqt esa ,d Hkqtk ij dk oxZ vU; nks Hkqtkvksa ds ;ksx ds cjkcj gks rks igyh Hkqtk
ds lekus dk dks.k ledks.k gksxk] fl) djsaA 5

47- ,d f=Hkqt esa ftlesa = 4 lseh] = 4 lseh] = 6 lseh gS] ml f=Hkqt ds
var o`r dh jpuk djsaA 5

vFkok
4 lseh f=T;k ds ,d o`r ij ,d Li’kZ js[kk ;qXe f[kpsa] tks ijLij 60° dks.k cukrs gSA
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